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ПОНЯТТЯ ДОБРОЧЕСНОСТІ ТА УЧАСТЬ ГРОМАДЯН У  

ЗАПОБІГАННІ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ 

 
У тезах конференції досліджено питання, що стосуються яку роль саме відіграє 

доброчесність та участь у запобіганні та виявлення корупції в Україні, поняття, ключові 

фактори, залучення доброчесності, запобігання корупції. 

Ключові слова: доброчесність, корупція, запобігання, громадська участь, прозорість, 

відповідальність, антикорупційні заходи. 

 

Поняття доброчесності в Україні є важливою складовою антикорупційної 

політики та етичної поведінки як державних службовців, так і громадян. 

Доброчесність включає дотримання моральних та правових норм, прозорість, 

чесність та відповідальність у публічному управлінні. Однією з головних 

передумов боротьби з корупцією є не лише посилення контролю з боку держави, 

але й активна участь громадян у запобіганні та виявленні корупційних 

правопорушень. 

Поняття доброчесності — це сукупність моральних та етичних принципів, 

що визначають поведінку особи, зокрема державного службовця, відповідно до 

принципів чесності, прозорості, відповідальності та законності. Вона передбачає 

дотримання норм етики та права для забезпечення справедливості та суспільної 

довіри. 

Участь громадян у запобіганні та виявленні корупції — це активні дії 

громадян, спрямовані на виявлення, повідомлення про корупційні порушення та 

моніторинг державних і суспільних процесів з метою зменшення корупції. Це 

включає громадський контроль, використання антикорупційних інструментів, 

таких як публічні реєстри, та співпрацю з антикорупційними органами [1]. 

Поняття доброчесності та участь громадян у запобіганні й виявленні 

корупції в Україні зауважує, що ключовими аспектами ефективної боротьби з 

корупцією є прозорість, етична поведінка та активна участь громадян у 

громадському контролі. Доброчесність підкреслює важливість чесності та 

відповідальності державних службовців і політиків, що має сприяти підвищенню 

довіри суспільства до державних інституцій.  

Ірина Хомишин зауважує, що доброчесність та участь громадян у 

запобіганні й виявленні корупції в Україні є основою для створення середовища, 

де корупція мінімізується або стає менш поширеною. "Безпечний рівень 

корупції" — це ідеальна або прийнятна ситуація, за якої рівень корупційних 
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практик не впливає на суспільний добробут, економічну стабільність та розвиток 

держави. Хоча повністю викорінити корупцію важко, створення таких умов, коли 

вона є контрольованою та рідкісною, — це головна мета антикорупційної 

політики [2] 

Ми вважаємо, що доброчесность в Україні нерозривно пов'язане з 

принципами етичної поведінки та прозорості в державних і громадських 

інституціях. Воно передбачає чесність, справедливість, відданість загальному 

благу та дотримання законів. Доброчесність є фундаментом довіри між 

громадянами і владою та важливим фактором успішного розвитку держави. 

 Залучення доброчесності та активної участі громадян у запобіганні та 

виявленні корупції в Україні є ключовим елементом у створенні ефективної 

антикорупційної системи. Це базується на взаємодії між державними 

структурами, громадськими організаціями та самими громадянами, яка 

спрямована на забезпечення прозорості, підзвітності та справедливості в 

суспільстві [5].  

 Слушно зауважує Шаповалова О.А, що доброчесність є ключовим 

елементом у боротьбі з корупцією та забезпеченні верховенства права в 

демократичному суспільстві. Вона визначає доброчесність як сукупність 

моральних та етичних принципів, які мають керувати діями державних 

посадовців та громадян, сприяючи прозорості, підзвітності й ефективності 

державного управління [3]. 

Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського, підкреслює 

важливість поняття доброчесності та активної участі громадян у запобіганні та 

виявленні корупції в Україні як одного з головних напрямків своєї діяльності. 

Національне агентство з питань запобігання корупції розглядає доброчесність як 

основний принцип, що лежить в основі ефективної державної служби та 

державного управління. Дотримання стандартів доброчесності є важливим для 

забезпечення прозорості, підзвітності та відсутності конфлікту інтересів серед 

державних службовців [4].  

Ми вважаємо, залучення доброчесності та активна участь громадян у 

запобіганні корупції можуть значно поліпшити ситуацію в Україні. Це 

вимагатиме зусиль з боку держави, суспільства та міжнародної спільноти, але 

результати можуть стати основою для розвитку справедливого та прозорого 

суспільства. 

Проте головним викликом для України в запобіганні та виявленні корупції 

є недостатня реалізація антикорупційних реформ та впровадження принципів 

доброчесності на всіх рівнях державного управління. Незважаючи на прогрес у 

законодавстві, ефективність їхнього застосування гальмується через спротив 

системи, політичний вплив, інституційну слабкість і недовіру громадян до 

антикорупційних органів. Для подолання цих викликів необхідне посилення 

незалежності антикорупційних інституцій і активна участь громадян у процесах 

громадського контролю та моніторингу. 
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Отже, доброчесність та активна участь громадян є критично важливими 

елементами у запобіганні та виявленні корупції в Україні. Незважаючи на 

існуючі виклики, такі як системна корупція, низька довіра до державних 

інститутів і недостатня прозорість, важливо, щоб громадяни усвідомлювали свою 

відповідальність і активно долучалися до процесів контролю. Підвищення 

обізнаності, зміцнення інституцій, підтримка з боку міжнародних партнерів і 

політична воля з боку держави можуть суттєво покращити ситуацію. Лише через 

спільні зусилля суспільства, держави та міжнародної спільноти можливо 

створити прозоре, підзвітне і доброчесне суспільство, здатне ефективно боротися 

з корупцією. 
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